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1. Rozwi« w szereg pot¦gowy funkcj¦ x/ sinx.
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6. Poka», »e dla wielomianów Bernoulliego prawdziwe s¡ nast¦puj¡ce stwierdzenia

� Je±li m jest parzyste, to Bm(1/2− x) = Bm(1/2 + x).

� Je±li m jest nieparzyste, to Bm(1/2 − x) = −Bm(1/2 + x) i jedynym miejscem zerowym Bm(x) w
przedziale (0, 1) jest x = 1/2.

Wywnioskuj z tego, »e dla parzystegom wielomian Bm(x) przyjmuje w przedziale [0,1] warto±ci najwi¦ksze
co do moduªu albo na jego ko«cach, albo dla x = 1/2. Poka» te», »e Bm(1/2) = (21−m − 1)Bm dla
wszystkich m ≥ 0. Udowodnij, »e je±li m jest parzyste, to

max
x∈[0,1]

|Bm(x)| = |Bm|.

7. Jakie oszacowania na B2n wynikaj¡ ze wzoru
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8. W jaki sposób mo»na zastosowa¢ wzór Eulera-Maclaurina do przyspieszenia zbie»no±ci wolno zbie»nego
ci¡gu xn =

∑n
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